



# UGIR 1903 NEWS

www.ugir-1903.ro

Publicație lunară editată de UNIUNEA GENERALĂ A INDUSTRIȘILOR DIN ROMÂNIA UGIR-1903



## UGIR-1903 la Conferința Internățională a Muncii

În perioada 27 mai - 13 iunie 2008 s-a desfășurat la Geneva cea de a 97 sesiune a Conferinței Internaționale a Muncii.



**România a fost reprezentată la nivel tripartit: guvern, sindicate patronate. Președintele UGIR-1903, Ioan Cezar CORĂCI a făcut parte din delegația părții patronale.**

Agenda Conferinței Internaționale a Muncii a cuprins, în afara chestiunilor curente privind programele, bugetele, aplicarea convențiilor și recomandărilor, două rapoarte deosebit de însemnate:

- Aptitudini profesionale pentru o mai bună productivitate, creșterea ocupării și dezvoltare;
- Promovarea ocupării rurale pentru reducerea sărăciei.

Delegația părții patronale a fost prezentă, prin membrii săi, în toate Comitetele de lucru pentru pregătirea rapoartelor supuse aprobării Plenului. Președintele UGIR-1903, Ioan Cezar CORĂCI a avut o participare activă la lucrările Comitetului pentru aptitudini profesionale, luând ulterior cuvântul și în Plenul Conferinței. În cadrul intervențiilor acesta a spus:

"Pentru România, dezvoltarea competențelor este unul din factorii decisivi în dezvoltarea economică și socială, integrarea europeană și creșterea competitivității economice în cadrul economiei globale.

Educația, pregătirea profesională și învățarea pe tot parcursul vieții sunt

esențiale pentru creșterea ocupării, munca decentă și coeziunea socială. România este profund implicată în aplicarea Strategiei Lisabona revizuite prin adoptarea de noi politici și implementarea de noi mecanisme care să îmbunătățească productivitatea și competitivitatea prin dezvoltarea aptitudinilor profesionale. Fără îndoială, guvernelor le revine principala responsabilitate în dezvoltarea strategiilor și implementarea mecanismelor privind educația, pregătirea profesională și învățarea pe tot parcursul vieții prin construcția instituțiilor și elaborarea cadrului național pentru calificare și competențe, dar toate acestea nu pot fi puse în practică fără participarea partenerilor sociali.

De aceea în numele delegației angajatorilor din România doresc să exprim satisfacția colegilor mei pentru modul în care principiul de consultare cu partenerii sociali în elaborarea de strategii și mecanisme de punere în aplicare a dezvoltării aptitudinilor este prevăzut în mod clar în proiectul de raport al Comisiei pentru aptitudini profesionale.

**Informații complete, știri și evenimente din activitatea patronală a UGIR-1903**

www.ugir-1903.ro

## Întâlnirea de lucru a comitetelor sectoriale

Joi, 05.06.2008, la Palatul UGIR-1903, la inițiativa Comitetului sectorial Transporturi, a avut loc întâlnirea de lucru a comitetelor sectoriale, constituite în baza Acordului tripartit privind Cadrul Național al Calificărilor.

La dezbateri au participat peste 50 de persoane luând cuvântul 20 de participanți. Temele de discuție au fost:

- Procesul de validare a standardelor ocupaționale și a standardelor de pregătire profesională;
- Finanțarea activității comitetelor sectoriale și relațiile inter-instituționale ale acestora;
- Participarea la dezvoltarea cadrului normativ privind formarea, evaluarea și certificarea competențelor profesionale;
- Pregătirea profesională a membrilor comitetelor sectoriale și a grupurilor de experți implicați în activitățile desfășurate.

## PE SCURT

**Masa rotundă "România pe piețele estice - Azerbaidjan, China, Kazahstan, Federația Rusă, Ucraina" - oportunități de afaceri în condițiile economice actuale.**

Uniunea Generală a Industriașilor din România - UGIR-1903 împreună cu Camera de Comerț și Industrie Româno-Rusă - CCIRR au organizat marți, 24 iunie 2008, masa rotundă "România pe piețele estice - Azerbaidjan, China, Kazahstan, Federația Rusă, Ucraina" - oportunități de afaceri în condițiile economice actuale.

Evenimentul, desfășurat în Palatul UGIR-1903, a avut ca invitați pe consilierul economic și comercial al Ambasadei R.P. Chineze, consilierul economic și comercial al Misiunii diplomatice a Kazahstanului, secretarul I al Ambasadei Federației Ruse în România, șeful reprezentanței comerciale a Ucrainei în România, președintele Camerei Bilaterale de Comerț și Industrie România - Azerbaidjan și consilierul economic și comercial al Ambasadei Azerbaidjanului în România.

La întâlnire au participat reprezentanții a peste 80 de firme și organizații, patronale și camerele, din România care sunt interesate de dezvoltare afacerilor pe piețele estice.

Invitații au prezentat date și informații la zi privind posibilitățile de derulare a afacerilor în fiecare țară din acest spațiu estic. Participanții au formulat puncte de vedere și propuneri care să conducă la dezvoltarea relațiilor economice directe.

În cadrul întâlnirii a fost lansată oferta de realizare de către UGIR-1903 în colaborare cu CCIRR a unui catalog electronic de prezentare a Ofertei de Afaceri a României.

În cadrul întâlnirii s-a conturat ideea continuării dialogului început prin aceasta masă rotundă cu abordarea specializată a problematicii complexe privind dezvoltarea relațiilor economice cu aceste țări, atât în plan bilateral cât și în planul sectoarelor economice de interes.

## Tehnologii și echipamente pentru producția agricolă

UGIR-1903, prin intermediul și cu sprijinul dnei Mariana Stoica - fost ambasador al României în Israel, a dlui Avi Millo - fost ambasador al Israelului în România și a dlui Mosche Basch - director general al firmei SC GOR INDUSTRIES & TRADE SRL, a organizat în perioada 16.06 - 19.06.2008 întâlniri între membrii Confederației și reprezentanții firmei RIZK ALLA BROTHERS LTD din Israel.

O prima întâlnire a avut loc în data de 18.06.2008 la Alexandria între membrii organizației județene UGIR-1903 Teleorman sub conducerea dlui Florențiu Tănase în calitate de președinte și reprezentanții companiei RIZK ALLA BROTHERS LTD. Întâlnirea a fost organizată de Direcția de Activitate Patronală a UGIR-1903. Joi, 19.06.2008, a avut loc cea de a doua întâlnire între reprezentanții organizațiilor județene ale UGIR-1903 Dambovița, Călărași și Direcția Agricolă Ialomița la Palatul UGIR-1903.

Firma RIZK ALLA BROTHERS activează în domeniul producției de sere de peste 30 de ani în zeci de țări în "TURN KEY PROJECT" fiind interesată în colaborarea cu firme din România pe toate palierele până la comercializarea produselor.

Vizita reprezentanților firmei RIZK ALLA BROTHERS are ca scop identificarea unor potențiali colaboratori (societăți comerciale) în domeniul producției de sere.

# Profil de organizație Patronatul OPTICA



Patronatul OPTICA aflat sub egida UGIR-1903 funcționează ca asociație patronală din anul 2001.

Asociația are ca membrii producătorii Români de lentile de ochelari - IOR București și Inter-optic Timișoara, unicul producător de rame de ochelari - Lens Cris, cei mai mari importatori și distribuitori de rame, lentile pentru ochelari, lentile de contact, aparatură și utilaje specifice etc. și cele mai importante firme furnizoare de servicii de optică medicală.

Ca parte a Federației Optica, Patronatul Optica este membru cu drepturi depline și reprezentant în cadrul Consiliului European pentru Optometrie și Optică (ECOO).

## Salonul de Optică și Optometrie Brașov, 6-8 iunie 2008

Salonul s-a desfășurat în incinta Centrului Internațional de Comerț (International Trade Center) din Brașov la care au participat cu standuri, proprii 40 de firme, dintre care 3 au fost firme străine. În cele trei zile de desfășurare a Salonului a fost vizitat de peste 1.500 de persoane.

Din partea Consiliului European de Optometrie și Optică (ECOO) a participat domnul Pavel Sebek - secretarul Comitetului Educațional și domnul Beno Blachut - președintele Asociației Opticienilor și Optometriștilor din Cehia.

Invitații români au fost din partea Ministerului Sănătății Publice, din partea Oficiului Tehnic de Dispozitive Medicale, din partea Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor și din partea Institutului Național de Metrologie. Salonul s-a bucurat de un real succes, numărul de firme participante fiind mai mare decât cel din 2007 cu circa 25%, iar al vizitatorilor cu peste 50%. Conform afirmațiilor firmelor participante, acestea au avut discuții fructuoase cu numeroși clienți potențiali, cu unii semnându-se contracte chiar în cadrul Salonului.

Salonul anual de Optică și Optometrie de la Brașov este principala, dar nu singura modalitate prin care Patronatul OPTICA sprijină membrii săi.

**În perioada următoare Patronatul OPTICA va continua eforturile de armonizare a formelor de educație și a legislației din România cu cele susținute de Consiliul European de Optometrie și Optică (ECOO) la nivel european.**

În data de 7 iunie 2008, tot la International Trade Center din Brașov, a avut loc și Adunarea Generală anuală a membrilor asociației patronale, analizându-se activitatea conducerii Patronatului în ultimul an. S-au prezentat rezultatele financiare și mai ales au fost enumerate problemele existente în domeniul

opticii și optometriei în ceea ce privește învățământul de specialitate, legislația și aplicarea acesteia.

Datorită faptului că există discrepanțe între prevederile legale referitoare la domeniul opticii și optometriei și că statutul acestor profesii nu este corect prezentat în legislația actuală Patronatul OPTICA își va continua demersurile pe lângă Camerele Parlamentului, Ministerul Sănătății Publice, Ministerul Muncii, Oficiul Tehnic de Dispozitive Medicale și toate celelalte organisme abilitate să reglementeze această activitate în România pentru modificarea legislației și a reglementărilor în vigoare în conformitate cu interesele membrilor asociației.



Mircea Tătar Moiescu, președintele Patronatului OPTICA

## UGIR-1903 la Conferința Internațională a Muncii

continuare din pagina 1

Pentru noi, în calitate de angajatori este important să se sublinieze principiul real și eficient de parteneriat în educație profesională și învățarea pe durata vieții. Din punctul nostru de vedere acest parteneriat înseamnă a pune împreună resurse (chiar și financiare), muncă și implicare. Chiar dacă suntem de acord că investiții financiare ale lucrătorilor în propria calificare ar putea fi o problemă în unele țări în curs de dezvoltare susținem principiul co-participării acestora în termeni de resurse financiare, timp, efort și parti-

cipare. În acest sens ne exprimăm regretul că proiectul de raport nu reflectă într-un mod mai explicit acest principiu de co-participare a lucrătorilor formularea reținută în raport fiind doar un compromis."

Într-un interviu acordat la Agenției ROMPRES la Geneva, cu ocazia Conferinței, președintele UGIR-1903, Ioan Cezar CORĂCI arată ca "angajatorii sunt preocupați de creșterea competenței profesionale în vederea creșterii productivității, iar reprezentanții angajaților văd în asta o posibilă cauză de pierdere a locurilor de muncă. Dezvoltarea economică și socială globală din ultimele decade demonstrează necesitatea cres-

cândă a unei abordări ample a cadrului calificărilor și competenței în creșterea economică și a productivității prin dezvoltarea resurselor umane, ca vector principal al dezvoltării economice durabile și progres social a statelor lumii. Considerăm calificările "construcții sociale" care depind de contextul național, iar negocierea edificării acestora revine, în principal, partenerilor sociali din fiecare țară," a mai arătat Ioan Cezar CORĂCI. În ziua de 6.06.2008 delegația patronală a organizat o recepție la care s-au bucurat de prezența reprezentanților patronatelor, sindicatelor și guvernului și în mod deosebit de prezența domnului Antonio PENALOSA secretar general al Organizației Internaționale a Patronilor. Au participat reprezentanți din Canada, Rusia, Franța, Ucraina, Polonia, Germania, Anglia, Belarus, SUA, Nigeria, Namibia, Slovenia, Croația, țările nordice și altele.

# Uniunea Europeană

## Evoluții economice, rezultate, perspective

Comisia propune adoptarea rapidă a unor politici în domeniul energiei și schimbărilor climatice drept cel mai bun răspuns coordonat la creșterea prețurilor petrolului

Comisia Europeană a dezbătut astăzi răspunsurile de politică necesare pentru atenuarea efectelor creșterii prețurilor combustibililor la nivel mondial.

Pe baza concluziilor formulate astăzi, președintele Barroso va prezenta o comunicare care va fi adoptată în timp util pentru a fi dezbătută în cadrul Consiliului European din 19-20 iunie, împreună cu recenta comunicare a Comisiei privind creșterea prețurilor la alimente. Colegiul comisarilor a analizat factorii ciclici și structurali și propune un răspuns coordonat de politică, cuprinzând opțiuni de politică imediate, precum și pe termen mediu și lung. Având la bază propunerile formulate de Comisie în ultimii doi

ani, acestea includ intensificarea eforturilor pentru promovarea eficienței energetice în cadrul întreprinderilor și gospodăriilor individuale, angajamentul de a prezenta până la sfârșitul anului propuneri privind transparența stocurilor comerciale de petrol, precum și sprijin pentru organizarea unui summit mondial privind combustibilii, reunind principalele țări producătoare și consumatoare, în vederea discutării unei game largi de aspecte privind funcționarea echilibrată a piețelor petrolului. Comisia a fost de acord ca statele membre să dezvolte inițiative pe termen scurt pentru a susține cele mai defavorizate categorii ale populației. Aceste măsuri ar trebui să se integreze într-o strategie coordonată și ar trebui să evite efectele de distorsionare asupra pieței interne sau asupra politicii fiscale și monetare. José Manuel Barroso, președintele Comisiei, a declarat: "creșterea prețurilor combustibililor reduce substanțial puterea de cumpărare a tuturor cetățenilor UE, având cel mai puternic impact asupra familiilor cu cele mai scăzute venituri din Europa. Sunt convins că, printr-un răspuns structurat la nivelul UE - combinat



José Manuel Barroso, președintele Comisiei Europene

eventual cu măsuri specifice de politică socială ale statelor membre - putem face față provocării. La baza abordării noastre se află punerea completă în aplicare a propunerilor Comisiei privind energia și schimbările climatice, cuprinzând creșterea diversificării surselor de energie, securitatea aprovizionării cu energie și eficiența energetică. Trebuie să economisim energie și să diversificăm sursele de aprovizionare. Dacă acționăm rapid și cu determinare, putem reduce vulnerabilitatea cetățenilor noștri și a întreprinderilor și susține atât calitatea vieții, cât și competitivitatea economică. Aștept cu interes discutarea acestor aspecte cu statele membre în cadrul Consiliului European de săptămâna viitoare." În ultimele luni, prețurile petrolului au înregistrat

o creștere bruscă și accentuată, atingând, în termeni reali, cel mai ridicat nivel de la sfârșitul anilor '70. Colegiul comisarilor a analizat cauzele aflate la originea recente creșteri bruște a prețurilor combustibililor, atât în UE cât și la nivel internațional. Recenta creștere bruscă a prețurilor este, în mare parte, rezultatul unei transformări structurale importante privind cererea și oferta de petrol existente în economia mondială. Oferta de petrol are dificultăți în a face față ritmului de creștere al cererii mondiale, în special în China și India. Există și efectele altor factori, de natură temporară, precum dificultăți privind anumite conducte și capacitatea de extracție, deprecierea dolarului și intrările de fonduri de pe piața produselor de bază, estimate la 70 de miliarde de dolari pentru primul trimestru al anului 2008. Creșterea prețurilor petrolului reprezintă, mai degrabă, o parte integrantă a unei transformări structurale, decât un fenomen temporar. Cererea de energie la nivel mondial ar putea crește cu 50% în 2030, comparativ cu anul 2007, combustibilii fosili continuând să domine tipurile de combustibili disponibile. Fără punerea în aplicare a politicii aprobate de Consiliul European, cererea de energie a UE va trebui să fie acoperită de combustibilii fosili, bazându-se într-o proporție și mai mare pe importuri. Prin urmare, dependența de importuri ar crește cu 14%, urmând să atingă nivelul de 67% în 2030. În medie, prețurile energiei și alimentelor reprezintă aproximativ 10% și, respectiv, 20% din cheltuielile unei gospodării. Creșterea prețurilor petrolului este o sursă de inflație la nivelul UE. În zona Euro, contribuția inflației prețurilor energiei la creșterea indicelui armonizat al prețurilor de consum în ultimul trimestru al anului 2007 a fost, în medie, de 0,8%. Acest fapt are un impact direct asupra gospodăriilor din ansamblul Uniunii Europene.

(continuare în pagina 4)

**CERTIND** ORGANISM DE CERTIFICARE  
ISO 9001 ISO 14001 ISO 22000 OHSAS 18001 ISO 27001

**CERTIFICARE SISTEME DE MANAGEMENT**

ORGANISM DE CERTIFICARE ACREDITAT INTERNAȚIONAL - ESYD GRECIA -

- pentru certificarea sistemelor de management al calității ISO 9001
- pentru certificarea sistemelor de management al mediului ISO 14001
- pentru certificarea sistemelor de management al siguranței alimentelor ISO 22000

CERTIND se afla în curs de reacreditare cu RENAR pentru certificări conform cu ISO 9001 și pentru acreditare în vederea certificării conformității produselor.

|   |   |  |   |   |
|---|---|--|---|---|
| ISO 9001<br>Managementul calitatii                  | ISO 14001<br>Managementul de mediu                    | ISO 22000<br>Managementul siguranței alimentelor | OHSAS 18001<br>Managementul sanatații și securității în munca                             | Certificarea conformității produselor (marca CE)            |
|   |   |  |   |   |
| ISO 27001<br>Managementul securității informatiilor | ISO/PAS 28000<br>Securitatea canalelor de distributie | SA 8000<br>Responsabilitate sociala              | Certificarea conformității produselor alimentare în vederea înregistrării D.O.P și I.G.P. | cod ISPS<br>Managementul securității facilitatilor portuare |
|   |   |  |   |   |

Palatul UGIR 1903, strada George Enescu, nr. 27-29, sector 1, Bucuresti  
Telefon/fax: 021.313.36.51, e-mail: office@certind.ro

www.certind.ro

**PRIMA GUARD SECURITY**

Str. Rândunelelor nr.9; Sector 3; BUCUREȘTI  
Tel/Fax: 01-322.75.36, Mobil: 0740.110.333, Dispecerat: 0732.320.201

E-mail: primaguard@idilis.ro, www.primaguard.ro

- Paza și protecție, escorta;
- Investigatii și protecție bunuri și persoane;
- Paza cu câini dresați;
- Instalare sisteme de securitate, supraveghere și control acces detectie incendii;
- Servicii de curatenie

Prima cu siguranță

**ELECTROPLAST s.a.**

ELECTROPLAST - societate pe acțiuni cu capital privat, înființată în 1993 este specializată în fabricarea de conductori și cabluri electrice izolate.

Cu peste 170 de angajați, ELECTROPLAST acționează cu promptitudine la executarea și livrarea produselor solicitate, satisfacerea cerințelor exprimate de client, fiind unul din obiectivele societății.

Suntem agreați ca furnizori de către:  
**SC ELECTRICA SA, SC TRANSELECTRICA SA, SC HIDROELECTRICA SA**

www.electroplast.ro 2008

**CEMPS**

**HVSTER**  
STRONG PARTNERS. TOUGH TRUCKS.

GAMA COMPLETĂ DE ECHIPAMENTE ȘI SOLUȚII PENTRU MANIPULARE  
ECHIPAMENTE NOI ȘI SECOND-HAND • SERVICE ȘI PIESE DE SCHIMB • CONSULTANȚĂ • FINANȚARE • RENTAL

ACOPERIRE LA NIVEL NAȚIONAL

|   |  |  |
|---|--|--|
| <b>SEDIU CENTRAL</b><br>Bd. Preciziei nr.3, sector 6, București<br>Tel: 021-4934080, 76, 031-4057935<br>Fax: 021-3502252; 031-4058421<br>E-mail: office@cemps.ro<br>Web: www.cemps.ro | <b>Filială Cluj</b><br>E-mail: office-cj@cemps.ro              | <b>Filială Timișoara</b><br>E-mail: office-tm@cemps.ro |
| <b>Punct service Buzău</b><br>E-mail: service.buzau@cemps.ro  | <b>Punct service Brașov</b><br>E-mail: service.brasov@cemps.ro | <b>Punct service Vatra Dornei</b><br>Tel: 0746/243721  |
| <b>Punct service Slatina</b><br>Tel: 0741/268615  |  |  |

# Uniunea Europeană

## Evoluții economice, rezultate, perspective

continuare din pagina 3

Între aprilie 2007 și aprilie 2008, rata de creștere a prețurilor combustibililor lichizi folosiți în scopuri casnice și pentru transport personal a depășit cu mult indicele armonizat al prețurilor de consum, raportat la aceeași perioadă. Prețurile combustibililor lichizi pentru scopuri casnice au crescut cu 35,2% iar cele ale carburanților pentru mijloacele de transport cu 12,7%, în contrast cu media de 3,6% a indicelui armonizat al prețurilor de consum. De asemenea, comunicarea analizează efectele specifice ale creșterii bruște a prețurilor petrolului în sectoarele pescuitului, agriculturii, transportului, substanțelor chimice, producției de automobile și energiilor regenerabile.

Răspunsul UE la recente creșteri ale prețurilor petrolului ar trebui să aibă la bază ipoteza că, probabil, prețurile vor rămâne ridicate pe termen mediu și lung. Astfel, este necesară o adaptare structurală, care trebuie accelerată pentru a produce efecte pozitive cât mai curând posibil. În același timp, ar trebui atenuate efectele pe termen scurt asupra unor grupuri de persoane vulnerabile, ajutându-le să se adapteze noii situații de pe piață. Principala strategie de răspuns trebuie făcută UE mai eficientă în folosirea energiei și mai puțin dependentă de combustibilii fosili. Colegiul comisarilor a stabilit o serie de propuneri imediate, pe termen mediu și lung pentru a răspunde prețurilor mari ale petrolului. Aceste propuneri, care se vor materializa în viitoarea comunicare, vor recomanda Consiliului European, printre altele, următoarele:

- să confirme determinarea sa de a adopta, până la sfârșitul anului 2008, măsuri obligatorii din punct de vedere juridic pentru a atinge obiectivele propuse pentru anul 2020 privind energiile regenerabile, biocombustibilii și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, acestea fiind esențiale pentru a îmbunătăți în mod substanțial eficiența energetică și diversificarea aprovizionării cu energie a UE;
- intensificarea eforturilor pentru promovarea eficienței energetice în cadrul întreprinderilor și gospodăriilor individuale, care să aibă ca efect realizarea unor economii mai substanțiale și mai rapide, conform obiectivelor convenite;
- să ia act de faptul că, până la sfârșitul anului, în contextul următoarei analize strategice privind energia, Comisia va raporta cu privire la funcționarea piețelor petrolului și produselor petroliere și va formula propuneri privind transparența stocurilor comerciale de petrol;
- să ia act de faptul că, în acest an, Comisia va prezenta propuneri de revizuire a directivei privind impozitarea energiei și a directivei privind "Eurovinieta", ambele urmând să susțină promovarea unei mai mari eficiențe energetice;
- să ia act de intenția Comisiei de a raporta în această toamnă cu privire la posibila folosire a stimulentele fiscale, inclusiv reducerea cotelor TVA pentru a încuraja economiile de energie;
- să sprijine organizarea unui summit mondial privind piețele petroliere, reunind principalele țări producătoare și consumatoare de petrol, și consolidarea dialogurilor regionale și bilaterale existente, în vederea îmbunătățirii transparenței și accesului la piață;
- să accepte că statele membre ar putea oferi sprijin specific, în cazuri justificate, gospodăriilor celor mai afectate, asigurându-se, în același timp, că măsurile luate pentru atenuarea impactului imediat al prețurilor ridicate ale petrolului sunt temporare, nu denaturează piața și nu împiedică adaptarea pe termen lung la creșterea prețurilor;
- să accepte să sprijine țările în curs de

dezvoltare importatoare de petrol să atenueze efectele pe termen scurt, să-și îmbunătățească eficiența energetică și să dezvolte alternative la combustibilii fosili prin intermediul programelor de dezvoltare.

### Pentru o politică agricolă europeană mai modernă

**Modificările ce vor fi aduse politicii agricole comune le vor permite agriculturilor să-și valorifice la maximum potențialul de producție pentru a răspunde unei cereri tot mai mari de produse agricole.**



Stavros Dimas, comisarul european pentru mediu

În luna mai, au fost prezentate propunerile de modernizare și simplificare a politicii agricole comune (PAC) a UE. Comisia Europeană încearcă astfel să diminueze efectele creșterii, la nivel mondial, a prețurilor la produsele agricole.

"Totul se reduce la eliminarea obstacolelor din calea agriculturilor pentru a le permite să facă față unei cereri în creștere și să reacționeze rapid la semnalele pe care le dă piața", a explicat comisarul pentru agricultură și dezvoltare rurală, Mariann Fischer Boel.

Printre măsurile de modificare a PAC numără:

- eliminarea obligației conform căreia agricultorii trebuiau să lase necultivat 10% din terenul lor arabil
- eliminarea treptată a cotelor de lapte, prin creșteri anuale de 1% în perioada 2009-2013
- simplificarea raportului dintre subvenții și normele privind protecția mediului, bunăstarea animalelor și calitatea produselor alimentare
- mai multă flexibilitate în acordarea sprijinului pentru sectoare care se confruntă cu probleme deosebite
- transferarea unor ajutoare directe în sectorul dezvoltării rurale, pentru a sprijini programele în materie de energie regenerabilă, gestionare a apelor, biodiversitate și măsuri de combatere a schimbărilor climatice
- eliminarea intervențiilor pe piață în anumite domenii, astfel încât agricultorii să poată reacționa mai rapid la tendințele de evoluție ale

acestea

Pe lângă aceste propuneri, UE a publicat și unele reacții politice posibile la criza alimentară mondială. În plus față de modernizarea PAC, comunicarea recomandă adoptarea unor măsuri menite să garanteze aprovizionarea cu produse alimentare și o cooperare mai bine coordonată la nivel internațional cu țările sărace.

### Comisia salută noile progrese înregistrate în ceea ce privește atingerea obiectivelor fixate prin Protocolul de la Kyoto

eforturile pentru a-și limita sau reduce emisiile." În continuare, comisarul a adăugat: "Creșterea emisiilor în majoritatea statelor din UE-12 constituie un dezavantaj. Aceste țări trebuie să fie conștiente de faptul că nu trebuie să se mulțumească cu succesele din trecut. Obiectivele noastre de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră după anul 2012 se referă la UE-27 în ansamblu, astfel că va fi necesar un efort din partea tuturor statelor membre pentru a le atinge."

### Accentuarea disocierii emisiilor de creșterea economică

Scăderea cu 0,8% a emisiilor din UE-15 între 2005 și 2006 a contrastat cu o creștere a PIB-ului de 2,8% în aceeași perioadă, ceea ce atestă faptul că UE a reușit să disocieze și mai mult emisiile de creșterea economică. Principali factori care au determinat această reducere - care reprezintă în total 34,9 milioane de tone de echivalent CO<sub>2</sub> - au fost temperaturile mai ridicate, scăderea producției de acid azotic, răspunzătoare de emisiile de oxid azotos, gaz cu efect de seră, precum și introducerea unor noi tehnici pentru reducerea emisiilor de oxid

### Comisarul european pentru mediu, Stavros Dimas, a salutat astăzi progresele înregistrate de o serie de state membre în 2006 pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră.

Inventarul emisiilor elaborat de Agenția Europeană de Mediu pentru anul 2006, ultimul an pentru care sunt disponibile date complete, arată că în UE-15 emisiile au scăzut cu 0,8% din 2005, ajungând la o valoare cu 2,7% mai redusă decât nivelul din anul de referință (în majoritatea cazurilor, 1990). Astfel, UE-15 se află pe calea cea bună spre îndeplinirea obiectivului stabilit prin Protocolul de la Kyoto, acela de a menține media emisiilor, între 2008 - 2012, cu cel puțin 8% sub nivelurile înregistrate în anul de referință.

Comisarul Dimas a afirmat: "Recentele scăderi ale emisiilor în UE-15 sunt încurajatoare. Cu toate acestea, este absolut necesară implementarea rapidă și integrală a politicilor și a măsurilor adoptate sau planificate. Statele membre trebuie să își întărească în continuare

azotos provenind din producția de acid adipic. Emisiile din UE-27 au scăzut cu 0,3% în anul respectiv, ajungând cu 10,8% sub nivelurile din anul de referință, care nu este 1990 pentru toate statele membre, și cu 7,7% sub nivelul din 1990. Această reducere, care reprezintă 14 milioane de tone de echivalent CO<sub>2</sub>, poate fi pusă pe seama reducerii producției de acid azotic, diminuării emisiilor provenind de la producția de substanțe chimice din Franța și Ungaria și utilizării mai puțin frecvente a combustibililor gazoși și lichizi în gospodării. Emisiile din transporturi sunt în continuă creștere

În ceea ce privește tendințele, la nivelul UE-15 cifrele pentru anul 2006 confirmă reducerea continuă a emisiilor din sectorul agricol și cel al deșeurilor. Emisiile din industriile energetice s-au stabilizat în ultimii ani, în timp ce cele din industriile producătoare înregistrează o ușoară diminuare. Emisiile atribuibile sectorului transportului se află însă în continuă creștere și constituie o preocupare specială. Evoluția din UE-27 este similară celei din UE-15, cu excepția proceselor industriale, unde s-a înregistrat o ușoară creștere a emisiilor.